



**Česká školní inspekce**

**Moravskoslezský inspektorát**

---

# **INSPEKČNÍ ZPRÁVA**

**Základní škola a Mateřská škola Otice – příspěvková organizace**

**Kylešovická 105, 747 81 Otice**

**Identifikátor: 600 142 608**

**Termín konání inspekce: 18. - 19. září 2007**

<b>Čj.</b>	ČŠI-438/07-R14
<b>Signatura</b>	2007-029182

## ZÁKLADNÍ ÚDAJE

Základní škola a Mateřská škola Otice – příspěvková organizace, Kylešovická 105, 747 81 Otice, jejímž zřizovatelem je obec Otice. Vykonává činnost základní školy, mateřské školy, školní družiny a školní jídelny-výdejny.

Nejvyšší povolený počet žáků základní školy je sto. V době inspekční činnosti navštěvovalo základní školu v pěti třídách 75 žáků.

Základní vzdělávání probíhá v prvním ročníku podle Školního vzdělávacího programu, v druhém až pátém ročníku je realizován vzdělávací program Základní škola.

Kamerový systém se záznamovým zařízením nebyl ve škole instalován.

## PŘEDMĚT INSPEKCE

Inspekční činnost podle § 174 odst. 2 písm. b) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, v základní škole ve školním roce 2007/2008.

### Cíle inspekční činnosti:

1. Zjišťování a hodnocení formálních podmínek vzdělávání podle vybraných ustanovení školského zákona.
2. Hodnocení oblasti prevence sociálně patologických jevů (šikana) v základní škole, uplatňování ochrany práv a svobod žáka.
3. Analýza informací o instalaci a provozování kamerových systémů se záznamovým zařízením.

## INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ

### 1. Zjišťování a hodnocení formálních podmínek vzdělávání podle vybraných ustanovení školského zákona

#### Posouzení dokumentů ověřujících vznik školy

Zřízení školy bylo doloženo platnou zřizovací listinou ve znění pozdějších dodatků.

*Vybrané údaje dokumentu jsou v souladu se skutečností.*

#### Posouzení souladu povinně zapisovaných údajů v rejstříku škol a školských zařízení se skutečností

Škola předložila platné rozhodnutí Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy (MŠMT) o změně zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení, dále platná rozhodnutí MŠMT a Krajského úřadu Moravskoslezského kraje ve věci zápisu změn v údajích vedených v rejstříku škol a školských zařízení. Posuzovány byly vybrané povinně zapisované údaje, a to název a sídlo, identifikační číslo, právní forma, resortní identifikátor školy; dále název, sídlo, identifikační číslo a právní forma zřizovatele školy, obor vzdělání, forma vzdělávání, seznam školských služeb, místa, kde se uskutečňuje vzdělávání nebo školské služby. Jméno a příjmení ředitelky školy, která je současně statutárním orgánem právnické osoby, která vykonává činnost školy, bylo ověřeno podle jmenovacího dekretu.

*Vybrané povinně zapisované údaje v rejstříku škol a školských zařízení jsou zapsány v souladu se skutečností.*

### **Posouzení dodržení nejvyššího povoleného počtu žáků základní školy**

Dodržení nejvyššího povoleného počtu žáků v základní škole bylo posouzeno na základě údajů sdělených ředitelkou školy.

*Nejvyšší povolený počet žáků v základní škole nebyl překročen.*

## **2. Hodnocení oblasti prevence sociálně patologických jevů (šikana) v ZŠ, uplatňování ochrany práv a svobod žáka**

### **Koncepční dokumenty školy, řízení školy a personální zabezpečení vzdělávání**

Škola má funkčně zpracovanou školní preventivní strategii (Minimální preventivní program), jež zohledňuje podmínky školy, obsahuje reálné cíle i formy a metody jejich realizace a rovněž se promítá do vyučovacích předmětů v rámci mezipředmětových vztahů. Garanty její účinnosti jsou školní metodička prevence a výchovná poradkyně, které koordinují práci ostatních vyučujících. Oblast prevence sociálně patologických jevů je zachycena v koncepčních dokumentech školy a ředitelka ji pravidelně vyhodnocuje.

Volnočasové aktivity škola realizuje v šesti kroužcích. Do těchto činností, které probíhají v odpoledních hodinách, jsou zapojeni téměř všichni žáci školy v průběhu celého týdne. Kromě těchto aktivit mnoho žáků navštěvuje další zájmové útvary v obci (oddíl kopané, dobrovolní hasiči) nebo v Opavě (dětský aerobic, břišní tance, balet, hra na nástroj, výtvarný kroužek apod.)

Škola se zapojila do projektu Tvořivá škola, který je založen na principech činnostního učení, které vede žáky ke spolupráci, podnikavosti a vynalézavosti.

### **Bezpečnost a ochrana zdraví dětí a žáků**

Prevenici v oblasti šikany věnuje škola dostatečnou pozornost. Její výskyt je sledován a vyhodnocován. Projevy záškoláctví nepředstavují vážný problém; ve školním roce 2006/2007 škola vykazovala minimální počet neomluvených hodin. Ojedinelé případy projevů resp. náznaků šikany a záškoláctví jsou řešeny bezprostředně. Příznivý dopad mají jednání se zákonnými zástupci žáků.

Žákům 5. ročníku byly zadány dotazníky o šikanování. Z vyhodnocení vyplývá, že všichni žáci školu hodnotí příznivě a taktéž všichni by ji doporučili svým kamarádům a věří, že je škola dokáže před šikanou ochránit.

V průběhu celého školního roku byli žáci přiměřeným způsobem informováni o sociálně patologických jevech (o nebezpečí zneužití návykových látek, o šikaně a rizikovém chování).

### **Podpora rozvoje osobnosti žáka, školní poradenství a místní iniciativy**

Sociální kompetence žáků jsou dostatečně rozvíjeny. Školní řád jasně vymezuje práva a povinnosti žáků, zahrnuje rovněž ochranu zdraví a opatření k zajištění bezpečnosti žáků. Orgán žákovské samosprávy nebyl ve škole ustanoven. Mezi výchovnými opatřeními byla uložena pouze napomenutí, důtky uloženy nebyly.

Potřebné poradenské služby zajišťuje škola ve spolupráci s příslušnou pedagogicko-psychologickou poradnou. Vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami odpovídá platným školským předpisům.

Partnerství s rodiči dokládá činnost zájmového sdružení rodičů. Škola úspěšně spolupracuje s Policií České republiky, Městskou policií v Hradci nad Moravicí (projekt Ajax) a se Sdružením dobrovolných hasičů v Oticích.

***Prevence sociálně patologických jevů a uplatňování ochrany práv a svobod žáka jsou hodnoceny jako funkční.***

#### Hodnoticí stupnice

<i>podprůměrné, nepříznivé, nedostačující, vyžaduje zásadní změnu, velká rizika</i>	<i>funkční, průměrné, stav nevyžaduje zásadní změnu, únosná rizika</i>	<i>vynikající, nadstandardní, příkladné</i>
---	--	---

#### **DOKLADY, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ**

1. Zřizovací listina Základní škola Otice, okres Opava jejímž zřizovatelem je obec Otice. vydaná na základě usnesení zastupitelstva obce ze dne 2. října 2002 včetně tří příloh
2. Dodatek zřizovací listiny byl usnesením č. 16 schválen zastupitelstvem obce Otice dne 22 června 2005
3. Rozhodnutí MŠMT ve věci návrhu na zápis změny v údajích vedených v rejstříku škol a školských zařízení, kterým se mění obory vzdělání podle Klasifikace kmenových oborů vzdělání a Rámcové vzdělávací programy pod čj. 3171/2007-21 ze dne 19. března 2007 s účinností 1. září 2007
4. Rozhodnutí Krajského úřadu Moravskoslezského kraje ve věci zápisu změny v údajích vedených v rejstříku škol a školských zařízení, kterým se stanovuje nejvyšší nepřekročitelné počty žáků čj. MSK 126470/2007 ze dne 14. srpna 2007 s účinností od 1. září 2007.
5. Potvrzení ve funkci ředitelky Základní školy Otice, která je od 1. ledna 2003 příspěvkovou organizací, na základě rozhodnutí Rady obce Otice dne 8. října 2002
6. Školní vzdělávací program pro základní vzdělávání (škola vede pod čj. 47/07) zpracovaný dle Rámcového vzdělávacího programu pro základní vzdělávání (RVP ZV)
7. Učební plán vzdělávacího programu 79-01-C/001 Základní škola včetně Úprav a doplňků, Osnov volitelných předmětů a Učebních plánů s rozšířeným vyučováním, schválený MŠMT pod čj. 16 847/96-2 dne 30. dubna 1996 s platností od 1. září 1996, upravených a doplněných MŠMT dne 25. srpna 1998 pod čj. 25 018/98-22 s platností od 1. září 1998
8. Personální dokumentace pedagogických pracovníků ve školním roce 2007/2008 k termínu inspekce
9. *Celoroční plán práce Základní školy a Mateřské školy Otice schválený ředitelkou školy dne 30. srpna 2007 s účinností od 1. září 2007*
10. *Plán DVPP ve školním roce 2007/2008 schválený ředitelkou školy dne 5. září 2007*
11. *Organizační řád Základní školy a Mateřské školy Otice, schválený ředitelkou školy s účinností od 1. ledna 2007*
12. *Pracovní řád Základní školy a Mateřské školy Otice, vedený pod č.j.: 48/07 s účinností od 1. ledna 2007*

13. *Vnitřní řád Základní školy a Mateřské školy Otice* schválený ředitelkou školy k 1. lednu 2006
14. *Klasifikační řád školy* schválen na pedagogické radě dne 29. srpna 2003 s účinností od 1. září 2003
15. *Výroční zpráva o činnosti školy za školní rok 2006/2007* ze dne 3. září 2007 - projednána s pracovníky školy dne 3. září 2007
16. *Strategie prevence sociálně patologických jevů* ze dne 23. září 2006
17. Minimální preventivní program pro školní rok 2007/2008, schválený ředitelkou školy, nedatován
18. Dotazníky ČŠI o šikanování zadané v průběhu inspekce (15 kusů)  
(Ve výčtu dokladů je zachováno psaní dat podle originálů posuzovaných dokumentů.)

## ZÁVĚR

*Vybrané formální podmínky vzdělávání byly ve všech sledovaných bodech splněny. Oblast prevence sociálně patologických jevů a uplatňování ochrany práv a svobod žáka ve škole jsou funkční a nevyžadují zásadní změnu. Školní strategie prevence vychází z podmínek školy a je kvalitně zpracována. Pravidla bezpečnosti a ochrany zdraví žáků a opatření v oblasti ochrany žáků před sociálně patologickými jevy jsou součástí školního řádu. Odpovídající pozornost škola věnuje žákům se speciálními vzdělávacími potřebami. V oblasti prevence šikany postupuje zodpovědně a přijímá konkrétní opatření. Kamerový systém škola instalován nemá.*

Ostrava, 24. září 2007

*razítko*

***Složení inspekčního týmu***

Inspekční tým	Titul, jméno a příjmení	Podpis
Vedoucí týmu	Mgr. Karel Mareš	.....
Člen týmu	Mgr. Richard Vilášek	.....

**Dle § 174 odst. 13 zákona č. 561/2004 Sb., ve znění pozdějších předpisů, může ředitelka školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím převzetí na adresu pracoviště, tj. ČŠI, Moravskoslezský inspektorát, Matiční 20, 702 00 Ostrava 2. Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem ČŠI k jejich obsahu zasílá ČŠI zřizovateli a školské radě. Inspekční zpráva včetně připomínek je veřejná.**

**Stvrzuji svým podpisem, že jsem byla seznámena s obsahem inspekční zprávy a že jsem převzala její originál.**

Otice dne 2. října 2007

*razítko*

Titul, jméno a příjmení	Podpis
Mgr. Soňa Koběřská	.....
	ředitelka

**Další adresáti inspekční zprávy**

Adresát	Datum předání/odeslání inspekční zprávy	Podpis příjemce nebo čj. podacího deníku ČŠI
Zřizovatel:		
Školská rada		

**Připomínky ředitele školy**

Datum	Čj. podacího deníku ČŠI	Text
		Připomínky byly/nebyly podány.